



CENA 6 Kč

LEDEN - ÚNOR - BŘEZEN 2008

č. 36

ČTVRTLETNÍK OBCE DLOUHOŇOVICE

## CO PŘINESL UPLYNULÝ ROK A CO NÁS ČEKÁ V PŘÍŠTÍM ROCE



Těžko tomu uvěřit, ale od posledních voleb uplynul více než rok. Dovolte proto stručné ohlednutí za událostmi roku a zároveň připomenout, co nás čeká v roce příštím.

Prvním krokem nového zastupitelstva bylo vytvoření rozpočtu pro rok 2007. Od rozpočtu se odvíjí většina akcí, proto i v těchto dnech je už zpracován a schválen rozpočet na příští rok. Co se nám podařilo v jednotlivých oblastech a co nás čeká v novém roce?

Kulturní zařízení obce byla provedena oprava nouzového osvětlení, vyměnily a doplnily se nové zářivky ve stropních světlech, byla natažena nová ochranná síť oken.

V příštím roce budou vyměněna okna nákladem 250 tis. Kč.

Restaurace a ubytovna zrekonstruovala se kuchyně s cílem splnit hygienické normy pro přípravu stravy, byly vyměněny radiátory. Výše nákladů činila 300 tis. Kč

V příštím roce dojde k výměně oken a nelogicky se otevírajících dveří. Bude zrekonstruováno sociální zařízení. V 1. poschodí ubytovny výměna 4 oken. Celkem to bude stát 440 tis. Kč.

Zvonička byl slavnostně zavěšen vysvěcený zvon včetně instalace mechanického a elektronicky ovládaného zařízení pohonu. Poblíž umístěna vlastivědná informační tabule. Na zvon bylo vybráno od dárců 30 821,- Kč

Materská škola (budova obecního úřadu) byla vyměněna okna, za přispění rodičů nalajnováno dětského hřiště na sportovní ploše, zajištěna souprava přenosných dopravních značek.

Sportovní kabiny byla položena kanalizační přípojka pod korytem potoka ke kabinám. Vybuďovalo se nové sociální zařízení pro hráče, rozhodčí a veřejnost. Byly opraveny a rozšířeny šatny s technickým zázemím. Celkové náklady

dosáhly 1 500 tis. Kč

Hřbitov je namontováno sklopné schodiště ke zvonu do podkrovní nad smuteční místnosti. Umístěny informační tabule pro návštěvníky hřbitova. Z finančních důvodů byla odložena oprava hřbitovní di.

V příštím roce je naplánováno nové ozvučení v hodnotě 10 000,-Kč.

Bytovka ve spolupráci se „společenstvím vlastníků byt. jednotek“, byla vyměněna okna v celém objektu. Byla provedena oprava sociálních zařízení ve 3 obecních bytech.

V příštím roce je plánován prodej 5-ti bytů.

Parčík v ulici Hlavní byla položena nová dlažba, usazený stylové lavičky s odpadkovým košem, umístěny dekorativní balvany ze švédské žuly Požární ochrana oprava hasičské cisterny, nákup pracovních oděvů pro členky požárního družstva.

V příštím roce instalace nového topení v požární zbrojnici v hodnotě 50 tis. Kč.

Kanalizace byla dokončena projektová dokumentace pro II. etapu kanalizace, kanalizační přípojky a dešťovou kanalizaci v ulici Dvorská. Byla vytvořena finanční rezerva ve výši 2 mil korun pro spolufinancování tohoto projektu. V listopadu byla zahájena výstavba kanalizace v ulici Spojovací.

Koncem příštího roku je plánováno ukončení celé akce a kolaudace díla.

Komunikace - v tomto, ani v příštím roce se neplánují žádné větší opravy vozovek Rozsáhlé investice budou až v roce 2009, tedy po dokončení veškerých prací prováděných v souvislosti s budováním kanalizace.

Parkoviště u bytovek do konce tohoto roku bude zpracována předprojektová studie.

V příštím roce nás čeká rozšíření parkovací plochy mezi prostřední a dolní bytovkou včetně

vybudování nové parkovací plochy nad horní bytovkou. Demolice zděných ohrad, umístění dalších kontejnerů na separovaný odpad. Odhadované náklady 600 tis. Kč

Sídlíště pro rodinné domky nad nádražím do konce roku 2007 ukončení změny č. 2 „Územního plánu obce Dlouhoňovice“.

V příštím roce dokončení projekčních prací a položení inženýrských sítí. Prodej pozemků žadatelům.

Naučná stezka v průběhu roku budou instalovány v obci informační tabule v přibližně stejné velikosti jako u zvoničky. Úprava okolí studánek. Náklad 115 tis. Kč.

Životní prostředí, sběr a likvidace odpadu bylo vykáceno 26 suchých stromů v ulici Nádražní. O náhradní výsadbě bude rozhodnuto, až bude znám termín a rozsah rekonstrukce této komunikace. Na základě výsledku anketního průzkumu byl zpracován návrh nové vyhlášky o místním poplatku za odpady (na osobu a rok). Text vyhlášky byl zaslán k povinnému právnímu posouzení na ministersvo vnitra. O nové výši poplatku budou občané informováni. V prosinci bude podepsána smlouva s Technickými službami Žamberk o využívání sběrného dvora občany Dlouhoňovic.

V příštím roce budou zakoupeny další 4 kontejnery na separovaný odpad v hodnotě 60 tis. Kč. V rozpočtu je počítáno s finanční částkou pro příspěvní občanům na nákup nádob pro sběr bioodpadu.

Veřejné osvětlení vzhledem k vytváření rezervy pro spolufinancování II. etapy kanalizace bude rekonstrukce osvětlení ulice Hlavní realizována až v roce 2009.

V příštím roce je počítáno s osvětlením křižovatky mezi hřbitovem a domem pana Holubáře.

Údržba komunikací a příkopů vzhledem k mírné zimě počátkem roku došlo k úspoře za zimní údržbu. Naopak sekání trávy a její likvidace v letních měsících se dařilo zajišťovat obtížně. Přispěla k tomu dlouhodobá závada na sekačce bytového družstva, celkem příznivě klimatické podmínky pro intenzivní růst trávy a nezámjem chovatelů králíků o seno.

Pro příští rok má zájem přijmout nového pracovníka do stálého pracovního poměru, který bude zabezpečovat údržbové práce v obci. Proto je na údržbu obce vyčleněna částka 490 tis. Kč.

Vážení spoluobčané, splněných cílů máme za sebou hodně, ale podstatně více jich máme před sebou. Dovolte mi poděkovat všem, kteří jste přiložili ruku k dílu, poděkovat zastupitelům obce a nejlépe poděkovat

panu Janu Vychovi a paní Lence Sklenářové, bez jejichž pomoci a rad by byl můj první rok starostování velmi složitý.

Úplně na konec mi dovolte popřát Vám příjemné prožití Vánoc a hodně štěstí, pohody a úspěchů v příštím roce.

*ing. Smola Pavel  
starosta obce*

## ● ZÁVADA NA VEŘEJNÉM OSVĚTLENÍ

V pondělí 26. 11. ve večerních hodinách zůstala část obce ponořena do tmy. Příčinou byla závada vzniklá při silném větru. Pan Petr Nun závadu odstranil a občanům, kteří se o vzniklý problém zajímali, byla situace vysvětlena. V neděli 2. 12. dopoledne naopak bylo veřejné osvětlení v provozu z důvodu připojování vánočních elektrických ozdob, výměny a doplňování žárovek na vánočním stromu. Nejednalo se o plynutí energiemi, jak mi jeden anonym vyčítal svoji SMS bez podpisu z tel.čísla 605 279 007. Škoda, že nezavolaal a nepředstavil se. Vysvětlil bych mu situaci stejně, jako ostatním spoluobčanům.

*ing. Smola Pavel  
starosta obce*

## ● SPOLEČENSKÁ RUBRIKA



### Narození

- 14.9. Martin Matoušek
- 15.9. Lucie Hájková
- 29.9. Adam Netušil
- 26.10. Šimon Kubiček

### Blahopřejeme

- 13.1. Karel Musil 85 let
- 5.2. Růžena Malátková 87 let
- 23.3. Karel Šlesingr 86 let
- 28.3. Oldřich Tichý 70 let

### Údálosti v roce 2007

Narození	11
Úmrtí	4
Sňatek	6
Rozvod	3
Přistěhování	22
Odstěhováí	37
Stěhování v obci	6

## Strom života

Věk	0	5	10	15	20	25	30	35	40	45	50	55	60	65	70	75	80	85	90
Muži	28	16	23	28	41	38	31	25	20	32	29	25	13	11	4	5	5	2	0
Ženy	16	12	24	41	31	48	38	30	40	25	27	21	18	12	11	11	4	6	0

## Průměrný věk obyvatelstva

Celkem	35,7
Muži	34,2
Ženy	37,2

### ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU

Kdo v pondělí 3. 12. 2007 v 17 hodin byl na Hlavní ulici u parčíku v Dlouhoňovicích, viděl po silnici přicházet řadu bílých postavíček s křídélky andělíčky. To byly děti z zdejší mateřské školy se svými p. učitelkami. Šly zazpívat koledy k rozsvícení vánočního stromu. Bohužel počasí nepřálo. Silný déšť vše pokazil. Přehlušil přivítání přítomných panem starostou i program dětí byla to škoda. Přesto jeden andílek strom rozsvítil a horký punč, který se potom podával, příjemně zahřál. Děti také byly odměněny sladkostmi. Snad za rok to vyjde s počasím lépe. Přeji všem pěkné Vánoce.

Marie Slaninová



### K SOUTĚŽI ...

#### K soutěži o nejkrásnější okno či balkon, zahrádku či předzahrádku

V úvodu bych se rád omluvil všem, kteří byli na veřejném jednání zastupitelstva v září 2007 na Chatě Rolba. Tam jsem k této soutěži vyslovil možnost změnit pravidla, tedy hodnotit jednotlivá roční období v oknech a předzahrádkách, dále balkony a veřejná prostranství. Z každé kategorie vybrat dva, takže by se na posledním veřejném jednání sešlo dvanáct vybraných.

Nová pravidla v začátku roku v našem Občasníku nebyla, proto vyhodnocení za rok 2007 proběhlo na veřejném zasedání v hasičské zbrojnici podle těch předešlých, jen s malým doplňkem veřejné prostranství.

Protože hodnotící komise nevlastní zrcadlo, kterého se stačí zeptat která, -é, -ý je nejkrásnější, vybrala z vás tři za okna a balkony: 1 . Šafařovi

2. Hejkrlíkovi

3. Kuklíkovi

tři za předzahrádky: 1. Pražákovi

2. Chárovi

3. Kubičkoví

veřejné prostranství: A. Tichá a L. Šavrdra

U posledních dvou jmenovaných se jedná o úpravu chodníku podél drátěného plotu v Nádražní ulici, kde odstranili náletové dřeviny a nepořádek nahradili výsadbou trvalek a doplnili mulčovací kůrou. Je milé psát o někom, komu není lhostejný vzhled veřejného chodníku, který navíc ani nesousedí s jeho pozemkem.

Rád bych ještě připomněl, že mnohde nebylo snadné vybrat jen těch několik a věřím, že ti nejmenovaní nezanevrou na své zahrádky a na svá okna. Je to především jejich radost a následně teprve obdiv kolemjdoucích.

Do budoucna, až opravdu nebude možnost vybrat

toho nejlepšího, může být vybrána celá obec jako nejkrásnější obec roku. To bude ten největší úspěch, kterého můžeme dosáhnout. Proto vám všem jménem celé komise přeji hodně pěstitelských úspěchů a trpělivost.

Pro rok 2008 vyhlášíme pro nejkrásnější okna, balkony, zahrádky tyto kategorie:

- okna a zahrádky viditelné z veřejné komunikace - dva vyhodnocení za jaro, léto, podzim a zimu - tedy celkem osm
- balkony bytů - dva
- veřejná prostranství - dva

Tedy celkem dvanáct vybraných bude na posledním veřejném zastupitelstvu roku 2008 odměněno.

Radost ze zahrádek a kytiček vám všem za pořádající komisi přeje

*Jiří Tydlitář*

## ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU



Předání jedné z cen

## VÝSTAVÁCH

Výstavu, kterou máte jistě všichni v paměti, jste zhlédli v sále našeho kulturního domu. Byla uspořádána k výročí naší obce a v mnoha případech se velmi vzácné historické fotografie ze

života Dlouhoňovice těšily nebývalému zájmu všech návštěvníků.

Další výstavou, první za úřadování nového zastupitelstva, je ta letošní. Tím myslím předvánoční výstavu betlémů v roce 2007.

Výstava byla uspořádána ve společenské místnosti hasičské zbrojnice. Tím bych chtěl poděkovat za umožnění využít tyto prostory. Rád bych také poděkoval za zapůjčení vyřezávaného betlému, za pěkné úvodní vystoupení naší mateřské školy, všem ženám, které se podílely po celou dobu otevření výstavy na jejím střežení i těm, kteří pomáhali s její instalací.

Je zde sice psáno v čase minulém, ale v době, kdy byl článek předán do uzávěrky tohoto čísla, výstava ještě probíhala. Proto statistika návštěvnosti a vybraná částka na dobrovolném vstupném, která bude využita jako příspěvek na zhotovení další informační tabule pro naši obec, bude zveřejněno až v dalším čísle zpravodaje Občasníku.

K číslům mohu ještě uvést, že vše vystavených betlémů, včetně těch nejmenších, bylo celkem 54 kusů. Na zahájení přišlo 15. prosince 170 lidí a výstavu svým vystoupením uvedlo 10 dětí pod vedením učitelek Krahulcové a Knápkové.

Věřím, že výstava navodila příjemnou náladu návštěvníkům a přispěla k pěknému prožití vánočních svátků. Do roku 2008 přeji všem zdraví, pohodu a životní úspěchy.

*Jiří Tydlitář*

## PIETNÍ VZPOMÍNKA

Dne 26. 10. v předvečer státního svátku „Dne vzniku samostatného československého státu,“ položili zastupitelé obce na místním hřbitově k pamětní desce legionářů kytičky jako vzpomínku na občany Dlouhoňovic, kteří padli v době 1. světové války.



## DOPRAVNÍ POLICIE NEZAHÁLÍ

Dne 25. 10. 2007 bylo v době od 08:30 do 10:30 hod. provedeno hlídkou DI Ústí nad Orlicí ve složení nstržm. Milan Repa, nstržm. Vladimír Pavel a nstržm. Zdeněk Beneš měření nejvyšší povolené rychlosti na sil. č. II/312 ul. Hejnická v obci Dlouhoňovice. Radar byl nastaven od hodnoty 64 km/hod. kdy 3 km/hod. jsou od naměřené rychlosti odečítány jakožto tolerance odchylky radaru v hodnotě 3% ze 100 km/hod. uváděné výrobcem radaru. Výsledná rychlost 64 km/hod. je tedy po tomto odečtu ve prospěch přestupce 61 km/hod. Zbývajících 10 km/hod. je tradiční tolerance ze strany státní policie. Během výše uvedených dvou hodin byla 4 projíždějící vozidla vaší obcí vyhodnocena radarem jako tzv. přestupková. Ve třech případech se jednalo o přestupek dle § 22 odst. 1 písm. f) bod 4 zák. č. 270/1990 Sb. O přestupcích, kdy byla rychlost překročena méně než o 20 km/hod. než je povoleno a řidičům těchto vozidel byla, dle tohoto zákona uložena bloková pokuta, která je v tomto případě taxativně pevná bez možnosti zvýšení, snížení či domluvy ve výši 1.000,- Kč a městským úřadem přiděleny 2 body do Evidenční karty řidiče. V jednom případě, kdy vozidlo bylo naměřeno 87 km/hod. a po výše uvedeném odečtu 3% tedy konečných 84 km/hod., byla přestupci uložena bloková pokuta dle § 22 odst. 1 písm. f) bod 3 zákona č. 200/1990 Sb. O přestupcích (překročení nejvyšší povolené rychlosti v obci o 20 do 40 km/hod.) ve výši 2.500,- Kč. opět taxativně a městským úřadem přiděleny 3 body do Evidenční karty řidiče, kdy pokud tento přestupek ze strany tohoto řidiče bude během následujícího kalendářního roku spáchán po druhé, nebude tento řidič již řešen na místě přestupku blokově, ale bude oznámen na místně příslušný úřad s rozšířenou pravomocí, kde bude v této věci rozhodnuto ve správním řízení, kdy sankce je od 2.500,- Kč. do 5.000,- Kč. a dále udělen zákaz činnosti (řízení motorových vozidel) od 1 do 6 měsíců.

Dále byly mimo měření rychlosti ve Vaší obci zjištěny další dva přestupky, kdy došlo k porušení § 11 odst. 1 zákona 361/2000 Sb. O provozu na pozemních komunikacích (na pozemní komunikaci se jezdí vpravo co nejlépe k pravému okraji vozovky, pokud tomu nebrání překážka v provozu atd.), kdy dvě vozidla při průjezdu levotočivou zatáčkou směrem od obce Žamberk, jejíž náhled jsem jako foto přiložil, nejela vpravo, ale vlevo protisměrem. V obou těchto případech byla bloková pokuta ve výši 500,- Kč dle § 22 odst. 1 písm. l) zákona č. 200/1990 Sb. O přestupcích, kde se ukládá sankce od domluvy po 2.000,- Kč.

*Informace od DI Ústí nad Orlicí*

## PŘIPOMENUTÍ JEDNOHO VÝROČÍ

### Připomenutí jednoho výročí pokračování

V roce 1951 se snížil počet dětí na tolik, že byla mateřská škola uzavřena. Touto větou byl ukončen článek o I. etapě MŠ v Dlouhoňovicích v minulém čísle Občasníku.

V dalších letech se zvyšoval v obci počet dětí povinné školní docházky a byly otevřeny 2 třídy Základní školy. Obě třídy byly v I. poschodí školní budovy. Ta se každým rokem opravovala a modernizovala. Kolem roku 1970 proběhla u školní budovy přístavba. Tím v I. poschodí vznikl prostor pro kuchyň, jídelnu, šatnu a sociální zařízení pro nynější MŠ. K tomu byla ještě volná jedna třída pro ZŠ, kde klesl počet školáků. Tehdy Občanský výbor s Městským úřadem v Žamberku (nebyla ještě samostatná obec) rozhodl otevřít zde opět Mateřskou školu. V Dlouhoňovicích však bylo pouze 7 dětí v předškolním věku. Po jednání s JZD Písečná se rozhodlo, že rodiče z Písečné budou vozit 8 dětí, 1 dítě ze Žamberka do zdejšího zařízení. Provoz byl zahájen 1. 11. 1973. Na slavnostní zahájení byl všečen nábytek vypůjčený ze žamberkých MŠ. Po přidělení financí ONV Ústí nad Orlicí se postupně koupil nový nábytek a během jednoho roku byla škola pěkně vybavena. V roce 1974 byla zrušena ZŠ a také tato volná třída se stala součástí MŠ. Také zahrada od p. Václava Vítka se brzy oplotila a vybavila za velké a ochotné pomoci rodičů místních i píseckých. Brzy se ukázalo, že zřízení MŠ bylo velmi prozíravé, protože počet narozených dětí rychle stoupal nejen zde, ale celostátně byl nedostatek míst v MŠ.

Ukazuje to přehled zapsaných dětí do zdejší školy.

#### Školní rok:

1973 - 74	při otevření 16 dětí místních a z Písečné
1975 - 76	jíž 27 dětí místních a z Písečné
1980 - 81	30 dětí místních a z Písečné
1982 - 83	28 dětí jen místních obec Písečná má MŠ
1984 - 85	32 dětí jen místních

Dnes je to k neuvěření. Při tomto vysokém počtu dětí ve třídě přivázeli do naší MŠ 1x týdně na 3 hodiny ještě své děti rodiče 5-6 leté do přípravného oddělení před vstupem do ZŠ. Byly to děti z České Rybné, Hejnické a Žamberka. Celostátně to bylo období silných ročníků. V těchto letech jsem odcházela do důchodu. V dalších letech se postupně počet dětí narozených snižoval. Dnes se zdejší MŠ potýká s nedostatkem dětí a místní Obecní úřad se snaží

provoz udržet, protože se jeví v dalších letech opět přibývání dětí narozených v obci. Zdejší MŠ je nově zmodernizovaná, pěkná, v klidném prostředí. Věřím, že historie této školy bude pokračovat.

Do dalších let přejí dostatek dětí a kolektivu školy hodně úspěchů.

Marie Staninová

#### ◻ PAMÁTNÝCH STROMECH IV

Tak, jako se loučíme se starým rokem a vítáme nový mladý, tak můžeme napsat i o památném stromu. V porovnání s jejich věkovitostí o stromu nedávno „narozeném“. O tom, který „přijel“ a usadil se v naší obci před prodejnou 2. listopadu ve 13 hodin. „Narodil“ se před deseti lety v okrasné školce v Litomyšli.

Jeho předci pocházejí z nekonečných jehličnatých porostů Severní Ameriky. Náš „vyčouhlý výrostek“, který zdá se ani neumí stát rovně, je ze vznešeného rodu *Pseudotsuga taxifolia* Duglaska tisolistá. Duglasku roku 1827 přivezl ze Severní Ameriky do Evropy dendrolog David Souhlas a po něm má i jméno. Na americkém kontinentu je objevil a popsal roku 1795 botanik Menzies.



Z popisu uvádím: Je domovem v západní části Severní Ameriky. Je rozšířena z úrovně moře od ostrova Vancouveru až do výšek 2600 m v pohorí Sierra Nevada. Je suchomilnější než náš smrk. Ve své domovině dorůstá až do výšky 100 m a ve věku 180 let má průměr kmene až 450 cm. Ve dvaceti letech dorůstá deseti metrů, v padesáti 30 metrů. Čím pomaleji roste, tím více je jádrové

dřevo zbarveno do červena.

Poznámka: nádherný statný exemplář je k vidění v zámeckém parku v Kvasinách.

Můžete namítnat, že píšu o něm, když je to ta douglaska. Ano píšu o něm o našem jehličnatém stromu vlastním jménem Blue Wonder. Nebude mít tak velký vzrůst jako jeho předchůdci. Přesto mu za nás za všechny přejí, ať se mu tady daří, ať se vyrovná s novým prostředím a roste do krásy, aby v budoucnu nahradil „vánoční“ strom v parčíku, který má podlomené a chatrné zdraví. Tak tedy: „Pevné zdraví a dlouhý život ty strome!“

Jiří Tydlitát

#### ◻ PAMÁTNÝCH STROMECH V

Pomníky se odhalují i boří. Někdy se ani nestaví a přesto jsou místa, kde prošly dějiny a jediným svědkem je strom.

Jako příklad můžeme uvést Karlovu lípu v Klokočově. V jejím stínu odpočíval Karel IV. při vyjížďce do lázní v Modletíně. Další zajímavé zastavení může být u lípy v Úhrově. V místech, kde 27. února 1469 uzavřel mír Jiří z Poděbrad s Matyášem Korvínem.

Někdy byl strom vysazen samotnou známou osobností. Tím je Alšův dub v Pardubicích. Byl vysazen samotným mistrem při jeho návštěvě města. Jindy se sázelo na paměť významné události. Můžeme uvést Robotní dub u Koskova. Stalo se tak na ukončení roboty na lichnickém panství.

I naší obcí procházely dějiny. Příklad je z doby nedávné. Pomník tehdy zřejmě nikdo stavět nehodlal a dnes by už ani nestál. Svědka zde ale máme. Je to lípa. Roste proti obecnímu úřadu na rohu plotu Holečkových.

Boženka Severýnová vyhledala v záznamech kronikáře Jana Kalouska tento zápis.

„Gottwaldova lípa“

Dne 23. listopadu 1948, po školní besídce k 52. narozeninám prezidentových konaně v místní škole, následovalo slavnostní zasazení lípy před školní budovou (blíže k č. p. 10).

Slavnostní řeč při sázení přednesl předseda MNV Ferdinand Břiza za přítomnosti učitelského sboru, školních dítek, MO KSČ, Národní fronty a občanstva.

Není třeba opomíjet tuto skutečnost, vždyť tento národní znak nám příjmemně zavoní každý rok v době jeho květenství.“

Určitě stojí za zmínku v povídání o našich stromech uvést i toto svědectví pamětníků a zápisu v kronice pana Jana Kalouska.

Jiří Tydlitát

## FOOTBAL

ZPRÁVA O ČINNOSTI FOTBALOVÉHO  
ODDÍLU

Blíží se konec roku a já bych chtěl nejdříve všem popřát hodně úspěchů a štěstí do roku následujícího.

A nyní přistoupím k rekapitulaci podzimní části sezóny, ve které jsme se umístili na osmém místě. Celkem jsme dosáhli šestnácti bodů, když jsme čtyřikrát vyhráli, čtyřikrát remizovali a třikrát prohráli. Počet vstřelených a obdržených gólů je rovněž vyrovnaný 15:15. Nejlepším střelcem se stal TOMÁŠ VÍŠA, který vsítil čtyři branky. Zároveň vyhrál anketu o nejprospěšnějšího hráče. Koncem soutěže jsme získali dvě posily: Ondřeje Hubálka (Žamberk), Josefa Kočajdu (hostování Červená Voda).

DLŇ - Č. HEŘMANICE	3:2
ŽICHLÍNEK - DLŇ	1:1
DLŇ - BOŘIKOVICE	3:2
BOŘÍKOV B - DLŇ	1:1
DLŇ - KUNVALD	0:0
D. ČERMNÁ - DLŇ	2:0
DLŇ - NĚMČICE	4:3
TĚCHONÍN - DLŇ	2:0
LIBCHAVY B - DLŇ	0:0
DLŇ - ŘETOVÁ	2:0
D. TŘEŠŇOVEC - DLŇ	2:1

1.	KUNVALD	24
2.	Č. HEŘMANICE	21
3.	D. ČERMNÁ	21
4.	TĚCHONÍN	20
5.	LIBCHAVY B	19
6.	D. TŘEŠŇOVEC	18
7.	DOBŘÍKOV B	16
8.	DLOUHOŇOVICE	16
9.	ŘETOVÁ	14
10.	ŽICHLÍNEK	9
11.	BOŘIKOVICE	4
12.	NĚMČICE	3

Podzim byl pro náš fotbal dobrým vystoupením. Těšíme se na jaro, protože už budeme moci využívat všechny prostory kabin. Jejich rekonstrukce nám při podzimní části komplikovala pořadatelskou činnost, dokonce padaly stížnosti z řad hostujících celků a rozhodčích. Obdrželi jsme i pokutu od OFS, ale překonali jsme to a chystáme se na druhou půli soutěže. Zimní příprava začíná hned v úvodu ledna 2008 a zakončíme ji začátkem jara

přípravními zápasy, které odehrajeme hned po příjezdu ze soustředění. Toto soustředění si odhlasovali hráči na výroční schůzi, které se zúčastnil p. starosta obce a přiblížil nám problematiku rekonstrukce kabin.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem sponzorům, věrným fanouškům, hráčům a lidem co nám s fotbalem pomáhají a zároveň je i vás ostatní pozvat na jarní souboje o cenné body.

za FC Dlouhoňovice Z. Kofínek

## HOKEJ

Muži a junioři rozehráli novou sezónu  
okresního přeboru v ledním hokeji

Junioři vstoupili do nové sezóny 10. listopadu s juniorkou Ústí v České Třebové nevydařeným zápasem a prohrou 2:7, kterou zopakovali na domácím ledě Lanškrouna v improvizované sestavě výsledkem 3:13. Zatímni výsledky jsou odrazem toho, že doposud nejsou ve hře hráči, kteří upřednostňují letní sporty, zvláště hokejbal za Letohrad apod. I z tohoto důvodu mužstvo netrénovalo, což se zákonitě projevilo nesehraností a posléze i nedisciplinovanými výkony proti oddílům s vlastními ledovými plochami. Můžeme jenom věřit, že v plné síle si poradíme s mladíky ze Semanína a poté budeme podávat vyrovnanější výkony i proti celkům Ústí a Lanškrouna.

Muži, plni očekávání začali sezónu o týden později proti celku Králík v Litomyšli, kde soupeři podlehli 5:6 hlavně vinou častého vylučování a nezvládnutí závěru zápasu, kde ještě čtyři minuty před koncem byl nerozhodný stav 4:4, který se nepodařilo udržet. Další zápas s Řetovou po prohrané první třetině 0:3 se podařil opět vyrovnat, ale taktéž nedospěl do vítězného konce, i když byla patrná zlepšená hra týmu. Vítězná utkání přišla až s týmy Semanína a Tisové. Omlazený celek Semanína jsme deklamovali a vyhráli 11:0, kde se již projevila přítomnost hráčů hokejbalu a tým se semknul k odpovědnému výkonu proti druhému celku soutěže Tisové a vyhrál 2:1, leč byl zápas ukončen čtyři minuty před koncem pro napadení rozhodčího hráčem oddílu Tisové. První výhra nad těžkým soupeřem byla znát na tvářích hráčů, což dokazuje společná fotografie pořízená po skončeném utkání. Podíl na posledních úspěších mají zvláště diváci, kteří váží i delší cesty do Litomyšle a nezištně podporují svůj tým, který jim vrací přízeň zlepšenou hrou a radostnými výsledky. Jedinou

vrásku nám prozatím činí počasí, které nám neumožňuje přípravu na vlastním ledě v rekonstruovaném zázemí, a proto se prozatím nemůžeme předvést ani domácím divákům, kterých by určitě přišlo daleko víc. Věříme, že poslední výsledky potvrdí mužstvo i v dalších zápasech a bude dobře reprezentovat Dlouhoňovice a hlavně výborné podmínky, které zastupitelstvo pro rozvoj sportu zajišťuje.

Keprta



## Společná fotografie

*Dolní řada zleva:*

*Tomáš Viša, Pavel Viša, Tomáš Šilar, ležící Danek Wotawa, Tomáš Hrabáček, Petr Bříza*

*Horní řada zleva:*

*Michal Kovář, Tomáš Plundra, Ondra Hubálek, Marek Keprta, Vašek Šegita, Honza Plundra, Michal Holubář, Jarda Macháček, vedoucí oddílu Láda Podhájeký a trenér Martin Šolc*



## ZPRÁVA HC DLOUHOŇOVICE

Zpráva o činnosti HC Dlouhoňovice

Jako každý rok, tak i v letošní sezóně reprezentují obec Dlouhoňovice dvě družstva a to muži a

dorost. Družstva mužů se v letošním roce ujal trenér Martin Šolc a manažer Miroslav Keprta. Do mužstva přinesl disciplínu a pořádek. Což v minulých letech nebylo zrovna na nejlepší úrovni. Většina hráčů to přijala, někteří se s tím vyrovnávali déle. Podařilo se upevnit kolektiv a po příchodu několika posil se začíná mužstvu dařit. Děkuji Martinovi i Mirkovi za jejich velké úsilí a čas, který věnují Dlouhoňovickému hokeji.

Družstvo dorostu trénuje Petr Nun, jemuž též děkuji. Petrovi chci hlavně poděkovat za činnost, kterou věnuje jako radní sportovní činnosti, hlavně přestavbě kabin, které jsou už skoro hotovy, zbývají ještě nějaké úpravy a dovybavení vnitřního interiéru.

Za rekonstrukci kabin ve sportovním areálu chci poděkovat panu starostovi Pavlu Smolovi a jeho zástupci Janu Vychovi. Též samozřejmě firmě Stabyt a jeho šéfovi Miloslavu Šilarovi. Samozřejmě ostatním radním a obci za financování této stavby. Skutečně je to vybudováno na vysoké úrovni. Zbývá zajistit správce, aby se vše udrželo v daném standardu.

Též nesmím zapomenout na naše fanoušky, kteří jezdí na mistrovská utkání a vydatně povzbuzují děkujeme. Dvakrát přijeli autobusem s Jaroslavem Macháčkem.

Zima zatím pro nás nepůsobí příznivě, ale doufáme, že se vše obrátí v lepším světle, začne mrznout a naši hokejisté se vám budou moci představit na zimním stadionu v Dlouhoňovicích, kde by měli sehrát exhibiční utkání s dívkami z Pardubic. Závěrem bych chtěl všem našim sponzorům, fanouškům a občanům Dlouhoňovic popřát klidné prožití svátků vánočních, do nového roku 2008 hodně zdraví, štěstí a pracovních i sportovních úspěchů.

*Za lední hokej Ladislav Podhájeký*

## HASIČI

Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Dlouhoňovicích za rok 2007

První akcí v roce 2007 byl tradiční Hasičský ples a Dětský karneval, který byl letos pořádán ve dnech 20. 21. 1. 2007. Hrál kapela Index, bohužel nedostala ze strany hostů až tak dobré vysvědčení. Ihned jsme se na výborové schůzi dohodli, že v roce 2008 to bude kapela jiná, a to kapela Horizont. Díky sponzorům byla krásná tombola, což nás zavazuje, abychom i v příštím roce pokračovali v nastoupené tradici a připravili Hasičský ples a Dětský karneval na odpovídající úrovni. Příští ples se bude konat dne 26. 1. 2008 v kulturním domě v Dlouhoňovicích, čímž bych



chtěla všechny občany jménem SDH Dlouhoňovice pozvat.

V rámci pozvání občanů na Hasičský ples byly zároveň provedeny preventivní prohlídky objektů. Pozvání prováděly 4 dvojice, které doufám budou pouze s mírnými změnami pokračovat i v příštím roce.

V rámci výborových schůzí proběhla v lednu příprava na ples (tombola, pozvánky, plakáty, pořadatelská služba). V únoru pak nastalo bilancování úspěšnosti plesu, připomínek bylo několik: již zmíněná hudba, špatně volená velikost písma a barevnost pozvánek, stále hůř se shání ceny do tomboly. Děkujeme moc všem místním podnikatelům, kteří nám přispěli.

Dále byl požádán OÚ Dlouhoňovice o uniformy pro ženy, tak jsme mohly být v Líšnici na okrskové soutěži již v nových uniformách, i jemu patří velký dík.

V dubnu byla vyčištěna horní nádrž, připraven sběr železa a připravena cisterna na námětové cvičení, byly předány inventury majetku, zjišťovali jsme plány rozmístění hydrantů po obci. Dne 20. dubna proběhl tradiční sběr železného šrotu, při kterém se sebralo 6190 kg železa a 150 kg hliníku. Sběru se zúčastnilo podstatně více členů než vloni, takžeáci všem poděkovat, jen ať to vydrží i na příští rok.

V Kameničné proběhlo dne 27. 4. 2007 námětové cvičení. Říci, že účast byla uspokojivá, by bylo přehnané. Bohužel se nejsme schopni domluvit ani na tak jednoduché věci jako je námětové cvičení v pátek v podvečer.

Problémy jsme řešili s cisternou při pálení čarodějnic, stála příliš blízko ohně, nebylo možné ji nastartovat, tak bylo hasičské auto potupně odtaženo od ohně traktorem. Děkujeme panu traktoristovi, nebudeme muset jezdit k zásahům s ohořelým autem, nevzbuzovalo by to moc důvěry.

V květnu proběhla soutěž 26. okrsku ústeckoorlického kraje, a to dne 19. 5. 07 v Líšnici. Za SDH Dlouhoňovice se zúčastnila 4 družstva s tradičními veliteli a netradičními výsledky:

Muži I	velitel Václav Vítek ml.	1. místo	34,47 s
Muži II	velitel Vladimír Vítek	4. místo	41,08 s
	velitel Vladimír Matyk	5. místo	42,22 s
Ženy II	velitel Jarmila Vítková	4. místo	108,66 s

V celkovém pořadí soutěže jednotlivců na 100 m obsadil Václav Vítek ml. 1. místo a Radim Kotyza byl druhý. Sláva jim.

Nejvíce ovšem zabojovaly ženy, kde troják se Simonou Páchovou tloukl o zem, nevzdaly se a čestně útok dokončily, byť na posledním místě. Snad to bude příští rok lepší, zábava večer byla o to větší.

Začátkem července proběhl Memorál p. Musila zúčastnilo se ho 8 družstev. Rádi jsme přivítali nová družstva, legrace bylo dost i přes krátkou nepřízeň počasí. Jen je nutné již předem upozornit na pravidlo tohoto memoriálu, že musí být v družstvu alespoň 2 ženy, jinak bude penalizace.

Na podzim byly zaskleny diplomy ze soutěže, která se konala vloni u příležitosti 100 let výročí založení SDH Dlouhoňovice a již jsou vystaveny v hasičské zbrojnici. Dále proběhlo další námětové cvičení.

Na výroční valné hromadě byl zvolen nový výbor, kde došlo v podstatě jen k prohození několika funkcí.

Chtěla bych touto cestou, jménem výboru SDH, poděkovat všem členům i ostatním, kteří se svojí prací zasloužili o zdárný průběh akcí pořádaných SDH Dlouhoňovice.

*Za SDH Dlouhoňovice: Markéta Mencová - kronikářka*

## ZVEME VÁS

### Termíny veřejných zasedání zastupitelstva obce v roce 2007:

11. 2.	v 18.00 hod	Hasičská zbrojnice
14. 4.	v 18.00 hod	Klubovna kluziště
16. 6.	v 18.00 hod	Chata Rolba
15. 9.	v 18.00 hod	Chata Rolba
15.12.	v 18.00 hod	Hasičská zbrojnice

### Další akce:

- 26.1. Hasičský ples NKZ
- 27.1. Dětský karneval NKZ
- 23.2. Den otevřených dveří v nových kabinách na hřišti

## SOUTĚŽ

Pozor soutěž !!!

Hledá se nový Mácha, Neruda. Nebo snad Rowlingová?

Komise pro kulturu vyhlašuje soutěž o nejlepší literární výtvar v těchto kategoriích:

- 1) poezie
- 2) fejeton, článek do novin
- 3) povídka

Soutěž je určena mladým autorům do 22 let. Svě výtvary odevzdávejte do kanceláře obecního úřadu, který je uveřejní v Dlouhoňovickém občasníku. V prosinci 2008 budou nejlepší díla oceněna věcnými dary.

**Usnesení ze zasedání Zastupitelstva Obce Dlouhoňovice č. 5/2007  
ze dne 10. 12. 2007**

Zastupitelstvo obce

1. Bere na vědomí informace:
  - 1.1. starosty, předsedů výborů a komisí: viz zápis
    - 1.2. poskytnutí mimořádného členského příspěvku „Sdružení obcí Orlicka“ v souladu s usnesením Valné hromady Sdružení obcí Orlicka ze dne 25. 6. 2007
    - 1.3. přípravu smlouvy o využití sběrného dvora Žamberk- Karlovice mezi Obcí Dlouhoňovice a Tech. službami Žamberk
    - 1.4. informaci o přípravě projektu „nakládání s bioodpadem v regionu Žamberka“
2. Schvaluje:
  - 2.1. v souladu s ustanovením § 6 odst. 5 písm. c, zákona č. 183/2006Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů, vydání „Změny č. 2 Územního plánu Dlouhoňovice“, formou opatření obecné povahy dle předloženého návrhu
    - 2.2. rozpočet na rok 2008 (viz. příloha)
    - 2.3. úpravy rozpočtu pro rok 2007 (viz. příloha)
    - 2.4. odklad splátek za kanalizaci vybudovanou v I. etapě od VAK Žamberk do roku 2009
    - 2.5. navýšení poplatků za využívání sálu kulturního zařízení na 200 Kč/ hod.- kulturní akce, 150 Kč/ hod.- sportovní akce
  - 2.6. prodej obecních bytů nájemníkům
    - 1+4 obytné místnosti č. 9/130 ul. Sídlíštní 130, Dlouhoňovice, paní Macounové Marcele
    - 1+3 obytné místnosti č. 4/132 ul. Sídlíštní 132, Dlouhoňovice, manželům Sienczákovým
    - 1+3 obytné místnosti č. 12/131 ul. Sídlíštní 131, Dlouhoňovice, slečně Felcmanové Lence a panu Kalousovi Zbyňkovi
    - 1+5 obytných místností č. 3/132 ul. Sídlíštní 132, Dlouhoňovice, paní Uhlířové Martě
    - 1+2 obytné místnosti č. 7/130 ul. Sídlíštní 130, Dlouhoňovice, panu Vargovi Jánou za částku 6000,- Kč za m<sup>2</sup>
  - 2.7. vstup obce do „Sdružení místních samospráv České republiky“, které bylo založeno s cílem hájit zájmy a práva obcí a měst podle principů a pravidel, jejichž ochranu Sdružení zajišťuje
  - 2.8. smlouvu o dílo čís. 2007/76 mezi obcí Dlouhoňovice a VAKSTAV spol. s.r.o Jablonné nad Orlicí výstavba kanalizačních přípojek ve výši 1 118 481,-Kč včetně DPH
  - 2.9. zápis zástavního práva na obec Dlouhoňovice před úhradou kupní ceny na byty: 1+4 obytné místnosti č. 9/130 ul. Sídlíštní 130, 1+3 obytné místnosti č. 12/131 ul. Sídlíštní 131, 1+5 obytných místností č.3/132 ul. Sídlíštní 132
  - 2.10. žádost o grant z rozpočtu Pardubického kraje pro rok 2008 podpora výstavby, oprav a rekonstrukcí sportovních zařízení (sportovní kabiny)
  - 2.11. příspěvek na žáky plnění povinnou školní docházku do výše příspěvku stanoveného pro základní školy v Žamberku
  - 2.12. finanční příspěvek pro Mateřskou školu Dlouhoňovice na 4. čtvrtletí 2007 ve výši 112 211,- Kč (viz. příloha)
  - 2.13. obecně závaznou vyhlášku obce Dlouhoňovice č. 1/2007 o místním poplatku za provoz systému shromažďování sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
3. Neschvaluje:
  - 3.1. žádost o pokácení stromu smrk na pozemku p.č. 332, Spojovací 8, Dlouhoňovice žadatel pan Svoboda Zdeněk
  - 3.2. koupi pozemku p.č. 425/ 30 k.ú. Dlouhoňovice od manželů Štajnerových za stávajících podmínek

#### 4. Ukládá

- 4.1. starostovi
  - 4.1.1. splnění bodů 2.6, 2.7, 2.8, 2.9, a 2.10
  - 4.1.2. jednat o nových podmínkách pro prodej pozemku p.č. 425/30
- 4.2. hospodářce
  - 4.2.2. realizovat body 2.3, a 2.12

Usnesení bylo schváleno nadpoloviční většinou, tj. 7 členy zastupitelstva obce

Schůze byla ukončena v Dlouhoňovicích dne 10. 12. 2007 v 20:30 hod.

Zapsal: Ing. Smola Pavel

**Obecně závazná vyhláška obce Dlouhoňovice č. 1/2007  
o místním poplatku za provoz systému shromažďování,  
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů  
(dále jen poplatek)**

Zastupitelstvo obce Dlouhoňovice se na svém zasedání dne 10. 12. 2007 usneslo vydat na základě § 14 odst. 2 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

#### **Čl. 1**

##### **Úvodní ustanovení**

Obec Dlouhoňovice vybírá dle § 1 písm. h) zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

#### **Čl. 2**

##### **Předmět poplatku**

Předmětem je místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území obce Dlouhoňovice (dále jen „poplatek“).

#### **Čl. 3**

##### **Poplatník**

- (1) Poplatek platí fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt; za domácnost může být poplatek odveden společným zástupcem, za rodinný nebo bytový dům vlastníkem nebo správcem; tyto osoby jsou povinny obci oznámit jména a data narození osob, za které poplatek odvádějí.
- (2) Poplatek platí fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba; má-li k této stavbě vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.

**Čl. 4****Ohlašovací povinnost**

- (1) Poplatník je povinen písemně nebo ústně do protokolu ohlásit správci poplatku vznik nebo zánik jeho poplatkové povinnosti v důsledku změny nebo ukončení trvalého pobytu na území obce Dlouhoňovice, a to nejpozději do 15ti dnů ode dne, kdy tato změna nastala.
- (2) Poplatník je povinen správci poplatku písemně ohlásit vlastnictví stavby nacházející se na území určenou nebo sloužící k individuální rekreaci nebo změnu vlastnictví této stavby, a to do 15ti dnů ode dne, kdy tato změna nastala.
- (3) Ohlašovací povinnost se vztahuje i na ty poplatníky, kteří jsou od poplatku podle této obecně závazné vyhlášky osvobozeni.

**Čl. 5****Sazba poplatku**

- (1) Sazba pro fyzickou osobu podle čl. 3 odst. 1) a 2) je tvořena:
  - a) z částky 250,- Kč za poplatníka a kalendářní rok a
  - b) z částky za uplynulý kalendářní rok. Tato částka je stanovena podle skutečných nákladů obce předchozího roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu.<sup>1)</sup>
- (2) V případě změny místa trvalého pobytu nebo změny vlastnictví stavby, která je určena nebo slouží k individuální rekreaci v průběhu kalendářního roku, se uhradí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních měsíců pobytu nebo vlastnictví stavby v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce.

**Čl. 6****Osvobození a úlevy od poplatku**

- (1) Od poplatku jsou osvobozeni:
  - a) fyzické osoby hospitalizované dlouhodobě (déle než 3 měsíce) ve zdravotnickém zařízení (tj. nemocnice, LDN, apod.)
  - b) fyzické osoby mladší 18 let umístěné v ústavním a ochranném zařízení
  - c) fyzické osoby ve výkonu vazby nebo ve výkonu trestu odnětí svobody
  - d) fyzické osoby, které v kalendářním roce, tj. od 1. 1. do 31. 12., žijí trvale v zahraničí. Tuto skutečnost doloží dokladem ze země pobytu, společně s českým překladem.
- (2) Od poplatku stanoveného dle čl. 3 odst. (2) jsou osvobozeni fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu nacházející se na území obce Dlouhoňovice určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, a zároveň mají tito vlastníci trvalý pobyt v obci Dlouhoňovice.
- (3) Vznik nároku na osvobození je poplatník povinen ohlásit písemně správci poplatku ve lhůtě do 15ti dnů ode dne, kdy nastala skutečnost zakládající nárok na osvobození. Ve stejné lhůtě je poplatník povinen ohlásit i zánik nároku na osvobození. Nárok na osvobození jsou poplatníci povinni doložit potvrzením nebo jiným způsobem.

**Čl. 7****Splatnost poplatku**

- (1) Poplatek je splatný:
  - a) jednorázově nejpozději do 31.3. každého roku,
  - b) ve 2 stejných splátkách, vždy do 31. 3. a do 30. 6. každého roku v hotovosti na Obecním úřadě Dlouhoňovice nebo převodem z účtu.
- (2) Vznikne-li poplatková povinnost během kalendářního roku, je poplatek splatný do 31. prosince příslušného roku.

**Čl. 8  
Správa poplatku**

- (1) Správu poplatku vykonává Obecní úřad Dlouhoňovice a při řízení ve věcech poplatku postupuje podle zvláštního zákona.
- (2) Nebude-li poplatek zaplacen (odveden) včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacený (neodvedený) poplatek nebo jeho nezaplacenou (neodvedenou) část zvýší správce poplatku o 100 %. Vyměřené poplatky se zaokrouhlují na celé koruny směrem nahoru.
- (3) Tomu, kdo nesplní ve lhůtě stanovené touto vyhláškou povinnost nepeněžité povahy, může správce poplatku uložit pokutu.
- (4) Pokud poplatník nesplní svoji poplatkovou povinnost stanovenou touto vyhláškou, lze dlužné částky vyměřit nebo doměřit do 3 let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla.
- (5) Byl-li před uplynutím této lhůty učiněn úkon směřující k vyměření nebo doměření poplatku, běží tříletá lhůta znovu od konce roku, v němž byl poplatník o tomto úkonu písemně zpraven. Vyměřit a doměřit poplatek lze nejpозději do 10ti let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla.
- (6) V jednotlivých odůvodněných případech může obec na žádost poplatníka z důvodu odstranění tvrdosti poplatek nebo jeho příslušenství částečně nebo zcela prominout.

**Čl. 9  
Přechodná a závěrečná ustanovení**

- (1) Vznikla-li poplatková povinnost před účinností této obecně závazné vyhlášky, postupuje se podle dosavadních právních předpisů.
- (2) Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2008.

Ing. Pavel Smola  
starosta

Jan Vych  
místostarosta

**Rozpočet na rok 2008 (v tis.)**

<b>Rozpočtové příjmy</b>	<b>Kč</b>	<b>Rozpočtové výdaje</b>	<b>Kč</b>
Daně, poplatky, NI příjmy, úvěry	5730		
Činnost místní správy	45		1287
Školství			460
Kultura, knihovnictví, nebyt. hosp.	174		928
Tělovýchovná činnost			800
Pohřebnictví	2		37
Veřejné osvětlení			240
Bytové hospodářství	2450		100
Sběr a odvoz komunálního odpadu	265		335
Vzhled obce, veřejná zeleň			210
Sociální péče, pomoc ZP občan.			92
Požární ochrana			97
Silnice, mostky, chodníky			900
Zastupitelstvo obce			1020
Výstavba a údržba inž. sítí, pronájem			8100
Nové akce		projektová činnost	50
Prodej-nákup pozemků	5000		1000
prodej staveb. parc.	5000	pozemky (komunikace)	100
příjmy celkem	13666	výdaje celkem	14756

*Rozpočet je schodkový. Výdaje přesahují příjmy o 1090 tisíc  
Rozdíl bude pokryt z přebytku minulého roku*



## Září

V první dekádě měsíce září převažovala velká oblačnost se srážkami a s teplotami do 20°C. Výběžek vysokého tlaku vzduchu nad Evropou postupně slábla a ke slovu se dostal chladný a vlhký vzduch od severozápadu, který k nám propadl kolem tlakové výše jižně od Irska. Chladné počasí se nejvíce projevilo na horách, kde sněžilo. Noční minimální teploty se pohybovaly jen kolem 2°C nad nulou. V polovině první dekády ovlivnila naše území výrazná tlaková níže spojená s výraznými srážkami, které ovlivnily především sever a jih území. Například na Rejvízu v Jeseníkách napršelo přes 200 mm/m2.

Ve druhé dekádě převažovalo počasí s malou oblačností, hlavně v nočních hodinách. Díky tomu klesaly minimální teploty již pod bod mrazu, nejčastěji do -1°C. Denní maxima se ještě šplhala na 20 až 25°C.

Na počátku třetí dekády nás ovlivňovala mohutná oblast vysokého tlaku vzduchu, která se rozkládala nad východní Evropou. Převládalo slunečné počasí s malou oblačností. Citelná změna nastala 26. září, kdy nás přešla studená fronta, spojená s výraznou tlakovou níží, která se formovala v oblasti Itálie a Alp. Fronta do střední Evropy vysílala počasí s velkou oblačností a deštěm. Teploty rázem spadly o 10°C. Za tři dny na frontální vlně spadlo v Dlouhoňovicích přes 43 mm/m2. Závěrem měsíce se obnovuje výběžek vysokého tlaku vzduchu od severovýchodu se slunečným a teplým počasím.

*teploty:* - průměrná měsíční teplota +10,9°C (-1,2°C pod dlouhodobým normálem)  
- maximální teplota +24,8°C (17.9.)  
- minimální teplota -0,5°C (21.9.), v 5 cm - 5,0°C

*srážky:* 84,9 mm/m2 (119 % normálu), maximální srážka 18,2 mm/m2 dne 25.9.

*sluneční svit:* 153,4 hod (120 % normálu), nejdelší den se slunečním svitem 23.9. (10,4 hod)

*statistiky:* nejvyšší náraz větru 17 m/s dne 5., 18.9., počet dnů s bouřkou 2, s jíním 6, s rosou 23, se srážkami 19

## Říjen

První dekáda byla ve znamení nevýrazného tlakového pole s četnými, ale slabými srážkami. Teploty kolem 20°C klesly koncem dekády na 12°C.

Zpočátku druhé dekády bylo naše území pod vlivem vysokého tlaku vzduchu se slunečnými dny a teplotami do 17°C. Jasná obloha se postarala

o nízké noční teploty (-4,2°C a v přízemí -9,1°C). Přibližně kolem 13. října se k nám od severozápadu propadl studený vzduch, který s sebou přinesl slabé srážky, na hory sněhové. Po přechodném hřebeni vysokého tlaku vzduchu, který ustupoval nad Balkánský poloostrov, do ČR zesíluje opět severní až severovýchodní chladné proudění vzduchu, které bylo pod vlivem oblasti vysokého tlaku vzduchu nad Britskými ostrovy. Tato situace se postarala o příděl sněhu a to i do středních poloh. U nás napadlo kolem 2 cm, v Jeseníkách do 30 cm sněhu.

Ve třetí dekádě se od Finska po Itálii rozkládal pás vysokého tlaku vzduchu, který podporoval chladné severní proudění. Současně se nad jižní Evropou formovala hluboká tlaková níže. Mezi těmito tlakovými útvary vznikl velký tlakový gradient, který znamenal zesílení větru nad ČR. Na horách se vyskytla víchřice (Jeseníky do 30 m/s). Vítr sílí i v nižších polohách (Dlouhoňovice 18,0 m/s). Teploty se pohybovaly kolem 5°C. Uprostřed dekády se nad ČR vytvořila výšková tlaková níže. Převládalo mlhavé počasí se slabými srážkami.

*teploty:* - průměrná měsíční teplota +6,6°C (-0,8°C pod dlouhodobým normálem)  
- maximální teplota +20,4°C (1.10.)  
- minimální teplota -4,2°C (14.10.), v 5 cm -9,1°C

*srážky:* 46,4 mm/m2 (92% normálu), maximální srážka 15,0 mm/m2 dne 5.10.

*sluneční svit:* 100,4 hodin (98% normálu), nejdelší den se slunečním svitem 16.10. (9,4 hod)

*statistiky:* nejvyšší náraz větru 18,0 m/s dne 23.10., počet dnů s bouřkou 1, s mlhou 5, se srážkami 16, s rosou 13, s jíním 8, počet jasných dnů 4, nejvyšší sněhová pokrývka do 2 cm

## Listopad

V první listopadové dekádě převládalo počasí s velkou oblačností a často se vyskytovaly srážky, které k nám přicházely v chladném severozápadním proudění. Tento charakter počasí byl občas přerušován obnovujícími se hřebeny vysokého tlaku vzduchu, které k nám zasahovaly z oblasti Britských ostrovů. Dne 6.11. se krátce vyskytla sněhová pokrývka do 3 cm. V Beskydech nasněžilo celkem 42 cm.

Druhá dekáda nás přinesla výrazné ochlazení a sněhovou nadílku. Po dlouhé době se dá opět říci, že Martin přijel na bílém koni. V den jeho svátku, dopoledne, začalo sněžít a sněžilo vydatně celý den. Celkem napadlo za krátkou dobu 20 cm sněhu (Labská bouda v Krkonoších 90 až 100 cm). Po chladném proudění vzduchu od severu, se nad ČR nasouvala oblast vysokého tlaku

vzduchu z Britských ostrovů. Po zadní straně tlakové výše začal, především ve vyšších hladinách atmosféry, proudit do ČR teplejší vzduch. Začala se tvořit nízká inverzní oblačnost, s mlhou v nížinách a Sluncem na horách.

Začátkem třetí dekády převažuje inverzní počasí. Dne 24.11. postupovala od západu studená fronta, která s sebou přinesla sněžení. Napadlo kolem 7 až 12 cm sněhu. Chladné počasí vydrželo až do konce měsíce.

**teploty:** - měsíční průměrná teplota +1,0°C (-0,6°C pod dlouhodobým normálem)  
 - maximální teplota +10,9°C (3.11.)  
 - minimální teplota -9,5°C (28.11.), v 5 cm -12,8°C

**srážky:** 111,9 mm/m<sup>2</sup> (187% normálu), maximální srážka 20,2 mm/m<sup>2</sup> dne 7.11.

**sluneční svit:** 41,3 hodin (105% normálu), nejdelší den se slunečním svitem 1.11. (7,4 hod)

**statistiky:** nejvyšší náraz větru 15,0 m/s dne 7., 9., 20.11., počet dnů s nárazovitým větrem 8, s mlhou 3, se srážkami 25, s jíním 2, se sněhovou pokrývkou 19, nejvyšší sněhová pokrývka do 20 cm.

Martin Balík

## ● NAPSALI O NÁS

*Orlický deník ze dne 10. 12. 2007*

### Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Dlouhoňovicích

V pondělí dne 3.12.07 za přítomnosti nemalého počtu občanů obce byl slavnostně rozsvícen vánoční strom. Jsme rádi, že tato akce se stala tradicí. Součástí slavnosti bylo kulturní vystoupení dětí z místní mateřské školy. Ani silný déšť a vítr nepřinutil nikoho k předčasnému odchodu. Trochu tomu napomohlo bezplatné pohoštění přítomných svařeným vínem, horkým punčem s vánočním cukrovím.

## Hledáme

Obec Dlouhoňovice hledá zaměstnance na plný úvazek na dobu určitou.

Jedná se především o údržbové práce, jako sekání trávy, zimní odklízení sněhu a provádění drobných oprav obecního inventáře.

Řidičský průkaz skupiny „B“ podmínkou.

Více informací na obecním úřadě

**Prodej občasníku:** prodejna a hospoda Pod Lipami, Obecní úřad Dlouhoňovice, Infocentrum Žamberk

**Celoroční předplatné** možno zajistit na Obecním úřadě

**Vypracovala** redakční rada v čele s Janem Vychem, v nákladu 150 výtisků

**Uzávěrka** příštího čísla 10. března 2008

**Tisk a design:** Color studio Žamberk, Kostelní 766, Tel.: 465 622 220

**Úřední hodiny Obecního úřadu Dlouhoňovice:** Pondělí a středa: 14:00 - 17:00, Pátek: 9:00 - 10:00

WWW.DLOUHOŇOVICE.CZ  
 TEL./FAX: 465 614 791  
 E-MAIL: URAD@DLOUHOŇOVICE.CZ



*Šťastné prožití vánočních svátků  
 a mnoho osobních i pracovních  
 úspěchů v novém roce*

*přeje*



OBEC DLOUHOŇOVICE  
 Správa sportovišť Dlouhoňovice, s.r.o.

*Fotografie z vítání občánků 22. 10. 2007*

